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Ergebnisse des trendence GRADUATE BAROMENTER 2016

trendence ist Europas führendes Forschungsinstitut im Bereich 

Employer Branding, Personalmarketing und Recruiting. Seit 1999 

befrag trendence abschlussnahe Studierende zu ihren Karriereplänen 

und ihren Erwartungen an den Berufseinstieg. Deutschlandweit haben 

sich in 2016 über 26.300 Studierende von mehr als 190 Hochschulen 

beteiligt. 

Das trendence GRADUATE BAROMETER

Teilgenommen haben in diesem Jahr an der OTH Amberg-Weiden 97 

Wirtschaftswissenschaftler (Business Edition) und 235 Studierende in 

Ingenieurstudiengängen (Engineering Edition). Wir möchten uns bei 

allen für die Teilnahme bedanken und freuen uns auf die folgenden 

Befragungen und die daraus resultierten Ergebnisse. 

Teilnahme

Bewertung der Key Performance Indicators

Stellungnahme der Studierenden zu 
unterschiedlichen Aspekten

Mobilität der Studierenden

Wunscharbeitgeber

Ergebnisse im Überblick

…hoher Weiterempfehlungsgrad. 87% (Technik) bzw. 91% (Wirtschaft) 

der befragten Studierenden empfehlen das Studium an der OTH Amberg-

Weiden weiter.

…41% der befragten Studierenden an der OTH Amberg-Weiden geben an, 

vor ihrem Studium eine Berufsausbildung abschlossen zu haben. 

…Besonders attraktiv sind für die Studierenden an der OTH Amberg-

Weiden Arbeitgeber, welche folgende Faktoren erfüllen bzw. mitbringen:

•	  Attraktive Arbeitsaufgaben

•	  persönliche Entwicklung

•	  guter Führungsstil

•	  gute Karriereperspektiven

•	  Weiterbildungsmöglichkeiten

•	  Kollegialität

•	  Wertschätzung der Mitarbeiter

…für die Studierenden an der OTH Amberg-Weiden sind als potenzielle 

Arbeitgeber Gr0ßkonzerne (48%) und KMU (52%) fast gleichermaßen 

attraktiv. 

Frage: Welche der Arbeitgeber hältst Du als potenzielle Arbeitgeber 

für besonders attraktiv, d. h. bei welchen dieser Arbeitgeber 

würdest Du Dich am ehesten bewerben?

Frage: Was trifft für den ersten Job nach dem Studium eher zu?

Hinweis:3-stufige Skala: stimme zu – keine Meinung – stimme 

nicht zu; Darstellung der Antwortkategorie „stimme zu“


